

信心不足 失誤連連

中網爆大冷

中網女單首輪焦點賽果 (10月2日)

伊達公子	0:2	伊雲奴域
李娜	0:2	尼庫萊斯庫
彭帥/鄭潔	2:0	伊達公子/張帥
斯托瑟	0:2	皮隆科娃
張帥	0:2	齊布爾科娃
鄭賽賽	0:2	卡內皮
漢圖娃	2:0	達尼麗都

據中新社北京2日電 2011年中國網球公開賽2日爆出開賽以來最大冷門，賽會4號種子、世界排名第5的中國網壇「一姐」李娜在首輪比賽中0:2不敵資格賽選手、羅馬尼亞運動員尼庫萊斯庫，無緣第二輪比賽。

尼庫萊斯庫儘管目前世界排名僅在第58位，但她在今年的美網比賽中順利躋身16強，顯示出良好的競技狀態。而李娜則在奪得法網冠軍後陷入低谷，溫網和美網均是早早出局。因此對於這個對手，李娜早在賽前就曾表示，「網球是圓的，任何事情都可能發生。」

而比賽也確實印證了李娜的說法。首局比賽，急躁的表現導致李娜的自身失誤過多，連續被對手破掉3個發球局，以1:5大比分落後。雖然李娜之後一度頑強地將比分追至4:5，但尼庫萊斯庫成功頂住壓力，以一局「love game (對手零分)」再下一局，6:4拿下首盤。第二盤比賽中，李娜依舊失誤連連，而對手則利用她急於追回比分的心理穩紮穩打，毫不慌張。「落入圈套」的李娜此後越打越急，無論是底線對攻，還是網前截擊，都佔不到絲毫便宜。最終，無心戀戰的中國一姐很快就以0:6尷尬地再丟一盤，再次遭遇「一輪遊」。

法網奪冠後壓力巨大 賽後，一臉失望的李娜緊咬嘴唇。她坦承，由於在之前的比賽中連續輸球，因此「信心不足」成為本場比賽失利的主要原因。「信心是建立在勝利的基礎上的。運動員在沒有信心的時候碰到誰都不行。如果不知道取勝之道，比賽將變得無比艱難。」而據李娜透露，在當天比賽落後的情況下，她曾試圖與教練溝通調整狀態。「我想重新站起來，但可惜的是，我最終沒有做到。」

李娜首輪 慘淡出局

而隨着本場比賽的失利，李娜也失去了參加年終總決賽的機會。在她看來，在經歷了一個大起大落的「過山車」賽季後，自己目前已經不在最佳狀態。她說，法網奪冠後，自己變得有一些「輪不起」，而對比賽的患得患失也使其有些放不開手腳，此外在本次中網比賽中，自己還承受着巨大的壓力。「別人不會失去甚麼，但自己確實壓力很大。」對此，中國一姐稱：「比賽確實比以前更加困難，所以接下來我得好好調整狀態，訓練也要更加刻苦，期待明年自己能夠重新崛起。」

另外，2日披甲的中國小花張帥與鄭賽賽也同時遭淘汰。其中，張帥僅抵抗了61分鐘，便以0:6、2:6慘遭斯洛伐克好手齊布爾科娃橫掃，遭遇巡迴賽的第五場連敗。而年僅17歲的小花鄭賽賽，則苦戰1小時16分，最終以0:6、3:6連輸兩盤不敵愛沙尼亞「一姐」卡內皮。不過鄭賽賽在尾盤先後挽救了4個賽點，表現可圈可點。

張宇璇奪中網青少年賽女單冠軍。網上圖片

伊雲奴域23歲榮膺「老將」

中新網北京2日電 前世界第一、塞爾維亞美女球手伊雲奴域(見圖)在2日進行的中網比賽首輪中，以兩個6:1橫掃日本老將伊達公子，順利晉級賽事第二輪。由於雙方此前一共交手三次，伊雲奴域均保持全勝，因此本場比賽開始前，塞爾維亞美女就已經佔據了極大的心理優勢。而比賽過程也印證了雙方的實力差距，伊雲奴域幾乎沒有遭到對手的太多抵抗，僅用時68分鐘就以兩個6:1取勝，同時也將對陣伊達公子的交手紀錄擴大為四連勝。賽後，滿面笑容的伊雲奴域表現輕鬆。她告訴記者，23歲的她現在已經成為世界網壇的「老將」。她說，與之前世界網壇格局不同的是，如今不斷湧現的年輕選手



中網青少年賽 張宇璇封后

新華社北京電 2011年中國網球公開賽ITF(國際網球聯合會)青少年巡迴賽1日結束了男、女單打的角逐，中國小將張宇璇奪得女子單打冠軍，而另一名中國選手高鑫則在男單決賽中不敵頭號種子、塞爾維亞球手米羅維奇，獲得亞軍。張宇璇在本次青少年巡迴賽中表現搶眼，先後淘汰了多名種子選手。決賽中，面對二號種子、俄羅斯選手特尤帕，她以6:0拿下了首盤，第二盤她延續了炙熱的手感，以2:0領先。但特尤帕隨後退賽，張宇璇奪得了冠軍。男單比賽沒有冷門，決賽在頭號種子米羅維奇和二號種子高鑫之間展開。首盤比賽，雙方戰至搶七，米羅維奇最終以7:6(8)先聲奪人。第二盤米羅維奇又以6:3獲勝，拿下了比賽。本次ITF青少年巡迴賽於9月26日開拍，是中網賽事之一，男、女單打正賽各有32名選手參賽，其中女單有15名中國選手，男單有14名中國選手。

姚明：需要時間適應新生活

中國著名球星、上海大鯊魚男籃老闆姚明2日在西澳大利亞布魯姆市表示，他退役後，需要一段時間來適應新的生活。在接受記者專訪時，一休閑打扮的姚明在談到自己目前的生活情況時說，作為運動員的生活節奏和作為上班族的生活節奏是完全不一樣的。自從7月份正式宣佈退役後，「我現在正處在一個適應期，主要是有了這麼多閒暇時間以後，要學會怎麼去支配和運用它。」

他希望通過課堂學習使自己的心靜下來，適應新的生活節奏，同時也學到一些技能。」他特地指出，他雖然還沒有最後定下來讀甚麼專業，但在上海交大讀書以充電和掌握知識為主，完全不是為文憑而讀書。首屆凱爾斯海灣邀請賽9月30日至10月1日在西澳北部旅遊勝地布魯姆市舉行，上海大鯊魚隊、西澳州野貓隊、新加坡騰飛之獅隊和印度尼西亞國家隊的4支球隊參加了比賽。目前上海大鯊魚隊在兩場比賽中一勝一負。3日上海大鯊魚隊移師西澳州首府珀斯，與新加坡騰飛之獅隊舉行最後一場比賽，然後於當天晚上啟程回國。

國足確定11月西行計劃

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 儘管伊拉克把主場最終定在卡塔爾多哈，但這並沒有影響國家隊11月前往西亞的備戰計劃。按計劃，國足將在聯賽之後集結，然後飛往科威特備戰與伊拉克、新加坡隊的兩個客場比賽。按照賽程，國家隊將在11月連續進行兩個世界盃預選賽的客場比賽，分別是11月11日客場對伊拉克、11月15日客場對新加坡隊。最近幾年，國家隊很少前往西亞進行客場比賽，在年初的亞洲盃上，面對主隊卡塔爾隊，年輕的中國隊對客場氣氛與環境非常不適合，那場比賽的失利也直接導致亞洲盃小組被淘汰，因此高洪波在位的時候就做出決定，必須提前開赴西亞進行準備。於是，國家隊也早就開始聯繫前往西亞備戰的事宜，最終確定在聯賽結束之後，首先前往科威特進行5天左右的訓練，並且在11月7日或8日與科威特隊進行一場熱身賽，然後9日前往直接前往伊拉克的主場——多哈，在多哈的比賽結束之後再前往新加坡。為此，國家隊會盡量多地預訂一些公務會館，這樣球員們可以在與伊拉克隊的比賽結束之後得到盡可能的充分休息。



中華拾錦

蹦床世界盃 中國摘3金 香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011年蹦床世界盃捷克站比賽香港時間2日落幕，中國隊以3金2銀的驕人戰績，向祖國母親62歲華誕獻禮，同時捍衛了自己夢之隊的榮譽。捷克站是中國蹦床隊本年度繼俄羅斯和中國站之後參加的第三站世界盃系列賽。與前兩站一樣，中國隊派出了包括奧運冠軍何雯娜、陸春龍在內的全部一線主力，參加了男、女網上個人和男、女同步四個項目的角逐。

汪皓傷癒 攜陳若琳摘金 香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011-2012中國跳水明星系列賽(武漢站)暨倫敦奧運會選拔賽，2日繼續進行。天津名將汪皓傷癒復出，攜手陳若琳摘得女子雙人10米台金牌(見圖)。吳聖平/連婕獲得亞軍，司雅傑/邢怡穎排名第三位。武漢站賽事也是2012年倫敦奧運會的選拔賽積分賽之一。比賽分別進行男子和女子雙人3米板、男子和女子雙人10米跳台4個雙人項目的角逐，獲得8名的運動員將有資格角逐年度總積分冠軍。

女足國腳父親車禍身亡 香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 女足國腳劉華娜(見圖)突然遭遭喪父之痛！9月30日下午，劉父在為女兒買飯時遭遇車禍，終不幸撒手人寰。逃逸的肇事司機隨後被警方拘留。足協以及剛剛結束執教使命的國家女足主帥李霄鵬及隊友們紛紛向劉華娜送去了誠摯慰問。今年，劉華娜在國家隊的日子過得不算如意，因戰術和位置的獲得，她直到預賽最後一刻也沒有獲得上場機會，心灰意冷的她萌生了退出國家隊的意思。

